



什么是教育？教育就是帮助学生学会自己思考，作出独立的判断，并作为一个负责的公民参加工作。

——赫钦斯

教师是教育过程中最直接的有象征意义的人物，是学生可以视为榜样并拿来同自己作比较的人物。

——布鲁纳

寻求专业指导 加强防护演练
学生安全教育莫松懈



交大附小南校区学生正在进行安全演练

免发生事故，则取消了多个校外活动内容，有的学校甚至取消了竞技性体育课，这种“因噎废食”的办法直接影响到学校的教育教学秩序，也影响了素质教育向更深层次的推进。

应建立校园风险管理新体系

针对上述问题，西安远东一中副校长刘鹏提出了自己的建议：即应建立健全教育行业风险管理服务体系，也就是要在政府的主导、政策的引导下，运用社会资源，解决学校风险管理工作中的一系列问题。此外，也应

让安全教育落到实处，就应该进行非常细致的训练性质的安全教育，让学生在训练中去感受伤害，这样才能提高他们的安全意识及自我保护能力。”

西安舒雅心理咨询中心首席咨询师张芳对此表示，行为心理学认为，通过训练可以让孩子把安全意识形成自己的经验和能力，所以安全教育的重要要强化对危险场景的感受和训练。这种方式也增加了学生不断体验、参与安全教育的乐趣。

此外，对于孩子的安全教育，家长无疑扮演着举足轻重的作用，那么，在对孩子进行安全教育时，家长们应该注意哪些问题呢？刘鹏认为，首先家长要给孩子示范性、细节化培养安全意识；其次，家长要对学校的工作理解、支持、宽容，通过家长委员会给学校提出建议，防患于未然。

不可否认，孩子的安全教育不应该是学校的单打独斗，在出现任何不安全事故时，也不能把所有的责任都简单地推向学校或者教育主管部门，需要大家齐心协力寻求解决安全问题的策略。诚然，孩子的安全教育也需要有专业的指导，更需要不断地改进与强化。

要不断强化安全防护训练

我市南郑一小学的朱老师说：“要想

记者 刘晓庆

9月26日，昆明市明通小学发生踩踏事故，造成学生6人遇难、26人受伤；国庆期间海南连发三起学生溺水事故……这些都让人们再次关注学生安全教育问题。那么，对于学生的安全教育到底应该怎么做？该如何改进和强化？记者对此进行了采访。

安全教育不能“因噎废食”

近日，记者采访了多位学生，在提到面对身边的安全隐患如何应对时，很多学生的回答都是不知道，即使能说出几点的，也只是蜻蜓点水般的回应下。

采访中更有学生打趣道：“那些事就电视里有的，不可能发生在我们身边。”对于这样的回应，记者很是诧异，学校、家庭甚至整个社会一直在为孩子们强调那些安全隐患事故，在一些孩子看来只是荧屏上一扫而过的故事而已，这样的想法岂能不让人担忧。

在各种不安全事件多发的情况下，学校对于学生的安全教育越发重视。采访中，有老师这样说：“面对校园安全形势，教育行政部门和学校逢会必讲，也采用了大量手段对学生进行教育。然而，面对庞大的心智水平尚处于发展阶段的学生群体，学校通过安全教育和安全防范工作可以降低事故的发生率，但也难以做到完全杜绝。有些学校为了避

业界聚焦

百胜餐饮集团加强餐厅服务员工雇主品牌建设

快乐大家庭为他们营造新起点

位用餐的顾客带来最佳的服务体验，展开他们工作和生活的起点。

不少学生员工在进入餐厅工作之前，还是缺少社会经验的青少年，在百胜的餐厅兼职工作中，他们学会了如何有效沟通、锻炼情商、培养书本知识以外的人际交往能力和随机应变的社会技能。另一方面，餐厅工作也能兼顾到学生的学业负担，通过弹性的工作时间、多选择的工作地点、合理的岗位轮换以及张弛有度的工作强度等，让大学生走出校园、锻炼社会经验成为可能。

而对于年轻员工，百胜服务组这样的大家庭给予了他们一个值得信赖、充满关爱的工作环境，和谐的工作氛围让年轻员工在新的环境下迅速适应、开阔视野，在工作中学习新的技能、增长见识，

展开新的起点。对于大龄员工，百胜服务组为他们提供了能发挥自身优势的工作岗位。在与消费者每天面对面的接触中，大龄员工阅历丰富、善解人意的一面得以展现。一位肯德基餐厅服务组较为年长的员工评价自己的工作时说：“每天接触社会，和年轻人相处，自己的心态感觉越来越年轻了！”

学生、年轻人、年长者在百胜餐厅服务组和谐共事、优势互补。学生员工拥有阳光、活力的特质，工作中他们将更多的快乐带到服务组，用年轻的活力感染消费者；年轻员工学习能力强、工作富有激情，是服务组高效运作的中坚力量；大龄员工工作稳重、善解人意，能给消费者更无微不至的服务。通过服务组雇主品牌的加强，百胜集团

为不同背景的服务组员工营造了稳定和和谐的工作氛围，在百胜大家庭中找到各自的位置，发挥自身的专长，组建具有竞争力的服务团队。

百胜深信，唯有卓越的服务，才能确保广大消费者获得愉悦的用餐体验。而强大的雇主品牌建设是企业吸引优秀服务人员的坚实保障。正如百胜餐饮集团中国事业部西北市场人力资源经理孙静雯所说：“稳定规范的公司制度、先进的管理体系和灵活的人性化管理，营造了百胜服务组快乐、融洽、协作、高效的工作环境。我们希望通过服务组雇主品牌的加强，吸引到更多人士加入到百胜大家庭，在这里展开他们工作和生活的起点。”

记者 薛勤嘉

教育传真

124所艺术示范校同台展演交流

10月11日、12日，“2014年西安市艺术教育示范学校艺术展演活动”在西安市铁一中举行，来自全市124所艺术教育示范学校参加了声乐、器乐、舞蹈和校园剧的演出，并对演出中评出的优秀节目给予奖励。活动由西安市教育局主办、碑林区教育局和西安市铁一中承办。

此次活动的主题是“立德树人、健康成长”，整个展演活动分为中学组和小学组，展演坚持以育人为宗旨、以社会主义先进文化为导向，体现向真、向善、向美、向上的校园文化特质，弘扬中华民族优秀传统文化，体现陕西地域文化特色、展现校园文化内涵、突出学生特点。

西安市教育局体卫艺处处长杨新排表示，学校艺术教育承担着重要的使命和责任，必须充分发挥自身应有的作用和功能，举办本次艺术展演活动，充分发挥学校艺术教育对于立德树人具有独特而重要的作用，落实立德树人的根本任务、实现改进美育教学、努力提升学生审美和人文素养的目标。同时，也为我市各艺术示范校搭建一个展示和交流的平台，展现我市中小学生学习健康向上的精神风貌和中小学生学习艺术教育的丰硕成果，营造健康向上的校园文化环境。

记者 许江锋



金吉列第44届世界名校全国巡回招生面试会将举行

近日，记者了解到，金吉列留学即将于10-11月举办第44届世界名校巡回招生面试会，本届活动以“平凡之路 不凡之处”为主题。

据悉，金吉列留学每年都会举办三届世界名校全国巡回招生面试会，此次世界名校全国巡回招生面试会西安站将于11月2日在西安钟鼓楼饭店盛大开幕，届时除了会有最受学生欢迎的金吉列顶级留学智库参赞专家团队国际知名学者金伟教授、中国驻新西兰使馆前教育领事刘疆教授、中国驻日本使馆前教育参赞邵宗富教授带来的精彩留学知识专业讲座，还有来自全球1600余所合作院校、以及金吉列留学优秀的专业顾问老师，本届展会更会为广大学子带来意想不到的惊喜，因为在这里你可以看到你的平凡，你可以发现你的不凡，最重要的是，在这里你可以找到留学的唯一答案。

记者 朱哲

尊师节活动展现尊师明德风尚

9月28日是孔子诞辰日，当天，华县QQ幼儿园举行了第一届尊师节活动，以弘扬中华传统美德，让孩子们懂礼仪，让家长和孩子重温师道的尊严，更让老师明白其神圣职责和使命。

由孩子表演的舞蹈《孔子说》正式拉开活动帷幕，随后，师生家长共同祭拜至圣先师孔子，园长向幼师生鞠躬，倍受感染的家长和幼儿纷纷登台向老师行礼表示尊重和敬意。随着祭拜行礼的进行，活动进入了一个高潮，全体家长、幼儿和幼师生进行“托辞宣誓”，《家长尊师托辞》、《幼儿尊师立志誓》、《立德修身受托辞》，展现了尊师明德新风尚。据了解，此系列活动课程由中华做人教育联盟特别策划发起，在全国3000余所幼儿园同时展开。华县QQ幼儿园园长在接受采访时表示：“注重对孩子进行品格教育，是我们幼儿园坚持的教育特色，通过开展一系列立意深远的‘做人教育活动课程’来实施，远超越传统的说教灌输方式。”

记者 刘晓庆

Advertisement for Xi'an Physical Education University's 60th anniversary. It features a large graphic with the text '最好的纪念是行动' (The best commemoration is action) and '热烈庆祝建校60周年' (Warmly celebrating the 60th anniversary of the school's founding). The ad lists the university's achievements, including its status as a national key university, its research in sports science, and its commitment to physical education. It also mentions the university's 60th anniversary celebration on October 18, 2014, and its location in Xi'an. The ad is signed by the Xi'an Physical Education University Committee and dated October 13, 2014.